

## रानपुर में आचार्य प्रज्ञा सागर महाराज का मंगल प्रवेश

कोटा, (निर्स)। जैन समाज के प्रख्यात आचार्य पुष्पदेव सागर महाराज के परमस्नेही शिष्य आचार्य प्रज्ञा सागर महाराज का बुधवार को कोटा की ओर विहार अत्यंत भव्य और धार्मिक माहौल में संपन्न हुआ। विमल जैन, वर्धमान फार्म हाउस जगपुरा में आहारचर्या के पश्चात दोपहर 2.00 बजे दिव्य घोषों और गुरुदेव के जयकारों के बीच रानपुर जैन मंदिर की ओर विहार प्रारंभ हुआ।

श्रद्धालुओं ने पुष्प वर्षा कर गुरुदेव का स्वागत किया। बूंदी से आई महिला बैंड ने जुलूस की अगुआई की, जिसमें सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालु मुनि संघ के साथ रानपुर पहुंचे। मार्ग में 21 तोरण द्वार बनाए गए, जो इस धार्मिक यात्रा की भव्यता को और बढ़ा रहे थे। रानपुर में गुरुदेव के जुलूस के आगे चकरी नृत्य कर श्रद्धालुओं ने आगमन का हार्दिक स्वागत किया। नवनी जैन ने बताया कि मार्ग में 108 थालियों में गुरु संघ का पाद प्रक्षालन किया गया।

## डॉ. सतीश पुनियां आज कोटा में

कोटा, (निर्स)। हरियाणा भाजपा के प्रदेश प्रभारी और बीजेपी राजस्थान के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पुनियां गुरुवार को एक दिवसीय दौरे पर कोटा में रहेंगे। दिल्ली विधानसभा चुनाव में नजफगढ़ जिले की महत्वपूर्ण विधानसभा चुनाव की जिम्मेदारी के चलते पुनियां गुरुवार सुबह नई दिल्ली से ट्रेन के रास्ते कोटा आयेगे। भाजपा के कोटा शहर महामंत्री मुकेश विजय ने बताया कि सुबह 9 से 10 बजे तक सफाई हाउस में भाजपा कार्यकर्ताओं से मुलाकात करेंगे। उसके बाद भाजपा कोटा देहात महामंत्री ललित किशोर शर्मा के केशवपुरा स्थित निवास पर जाकर उनके स्वर्गीय पिता घनश्याम शर्मा को श्रद्धांजलि देंगे। क्योंकि हाल ही में उनके पिता का निधन हो गया था।

# पश्चिम क्षेत्र अन्तर विश्वविद्यालय क्रिकेट प्रतियोगिता आज से

कोटा, (निर्स)। जय मीनेश आदिवासी विश्वविद्यालय में पश्चिम क्षेत्र अन्तर विश्वविद्यालय क्रिकेट पुरुष प्रतियोगिता के आयोजन से पूर्व प्रतिभागी विश्वविद्यालयों के मेनेजर व कोच की मीटिंग सम्पन्न हुई। प्रारम्भ में विश्वविद्यालय के प्रेसिडेंट/कुलपति प्रो. डी. पी. तिवारी द्वारा पश्चिमी भारत से आगन्तुक एवं बैठक में उपस्थित सभी मेनेजर्स व कोच के साथ मीटिंग में व प्रतियोगिता की सफलता हेतु बधाई प्रेषित की। विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ. नरेन्द्र कुमार शर्मा ने सभी आगन्तुक अतिथियों स्वागत करते हुए उनके आवास व भोजन की व्यवस्थाओं के बारे में बताया तथा सभी विश्वविद्यालयों से प्रतियोगिता की सफलता व सहयोग हेतु आभार व्यक्त किया।

- प्रतिभागी विश्वविद्यालयों के मेनेजर व कोच की मीटिंग सम्पन्न
- पसिफिक विश्वविद्यालय उदयपुर व सोम्या विश्वविद्यालय, मुम्बई के बीच होगा उद्घाटन मैच

स्थल पर उपस्थित दे चुकी है। विश्वविद्यालय के चेअरपर्सन आर. डी. मीणा ने बताया कि दिनांक 9 जनवरी को प्रातः 10.30 बजे से आयोजित इस प्रतियोगिता के भव्य उद्घाटन समारोह की तैयारियों को अन्तिम रूप दे दिया गया है जिसमें ऑलम्पियन अशोक ध्यानचन्द मुख्य आकर्षण का केंद्र रहेंगे। प्रतियोगिता के शुभारम्भ में पसिफिक विश्वविद्यालय उदयपुर व सोम्या विश्वविद्यालय, मुम्बई के मध्य जय मीनेश आदिवासी विश्वविद्यालय खेल मैदान पर प्रथम मैच खेला जायेगा। इसी दिवस पर कोटा विश्वविद्यालय मैदान पर हरिसिंह गौड़ केद्रीय विश्वविद्यालय, सागर व महाराज सयाजी राव विश्वविद्यालय, बड़ौदा, कौटिल्य महाविद्यालय मैदान पर मुम्बई विश्वविद्यालय व मेडिकेप्स विश्वविद्यालय, मध्य प्रदेश तथा आरएसी ग्राउण्ड पर राष्ट्रीय रक्षा विश्वविद्यालय गांधीनगर व आईटीएम विश्वविद्यालय बड़ौदा तथा जानकी देवी क्रिकेट मैदान झालीपुरा में भारतीय विद्यापीठ पुणे व अवंतिका विश्वविद्यालय उज्जैन के मध्य मैच खेला जायेगा।

## सार-समाचार

### रेलवे माल गोदाम पुनर्वास योजना में 317 भूखंड आवंटित

कोटा, (निर्स)। कोटा विकास प्राधिकरण ने लंबे समय से स्थायी आवास की प्रतीक्षा कर रहे माल गोदाम श्रमिकों को नए साल का उपहार दिया है। बुधवार को आयोजित लॉटरी के माध्यम से रेलवे माल गोदाम पुनर्वास योजना के तहत 317 भूखंडों का आवंटन किया गया। रेलवे रैक पॉइंट पर कार्यरत इन श्रमिकों को अपने परिवार के साथ स्थायी ठिकाना मिल सकेगा। इसके साथ ही, मोटर मार्केट पुनर्वास योजना के तहत पिछली लॉटरी में छूटे हुए 63 मैकेनिकों को भी दुकानें आवंटित की गईं। गौरवलेख है कि लम्बे समय से आवास की मांग कर रहे इन श्रमिकों के प्रतिनिधिमंडल ने दिसम्बर में लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से भेंट कर अपनी समस्या बताई थी। स्पीकर बिरला ने संवेदनशीलता दिखाते हुए कोटा विकास प्राधिकरण को शीघ्र समाधान के निर्देश दिए थे। बिरला की इस पहल पर प्राधिकरण के आयुक्त ने अधिकारियों को लॉटरी प्रक्रिया को तेजी से पूरा कर भूखंडों का आवंटन सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। इन निर्देशों के तहत बुधवार को केडीए परिसर में लॉटरी निकालकर भूखंड आवंटन का आवंटन सफलतापूर्वक पूरा किया गया। इस अवसर पर केडीए उपायुक्त का चार्ज संपाल रहे आईएसएस (प्रोवेंशनर) नयन गौतम, केडीए सचिव कुशल कोठारी, निदेशक वित्त नीतू सिंह, भूमि अर्वाचित अधिकारी मालविका त्यागी, अधीक्षण अभियंता अजय शर्मा, और कलेक्ट्रेट की प्रतिनिधि धर्मा मेहरा उपस्थित रही।

**कार्यालय नगर पालिका मण्डल के. पाटन जिला बूंदी (राज.)**  
 प्राधिकृत अधिकारी का कार्यालय नगर पालिका के. पाटन  
 क्रमांक:- 3580-82 लोक सूचना दिनांक:- 8.1.2025  
 श्री तरुण सिंह आ. दिनेश चन्देल निवासी के. पाटन बूंदी (राज.) ने इस कार्यालय में नीचे उल्लेखित भूमि का गैर-कृषिक प्रयोजन के उपयोग हेतु ऐसी भूमि के अपने अभिप्रेत अधिकारों के निर्वाहन के लिए आवंटन प्रस्तुत किया है, अर्थात:-

जिले सहित तहसील का नाम	ग्राम का नाम	खसरा नं	क्षेत्र
के. पाटन जिला बूंदी	के. पाटन	3012/1895	रकबा 0.16 है. केशवराय पाटन

इसलिए, इसके द्वारा समस्त संबंधित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि यदि किसी व्यक्ति को राजस्थान भू-राजस्व अधिनियम 1956 की धारा 90-क और राजस्थान अभिप्रेत अधिनियम, 1955 की धारा 63 के अधीन पूर्णक प्रयोजनों के लिये भूमि के उपयोग हेतु अनुज्ञा प्रदान करने और अभिप्रेत अधिकारों के निर्वाहन पर कोई आक्षेप है तो वह इस नोटिस के प्रकाशन के 7 दिन के भीतर-भीतर किसी कार्य दिवस पर कार्यालय समय के दौरान अधीनस्थ अधिकारियों के समक्ष समर्थक दस्तावेजों के साथ अपने आक्षेप प्रस्तुत कर सकता है।  
 उपरोक्त नियत समय के भीतर-भीतर किसी आक्षेप के अभाव में यह समझा जायेगा कि किसी को आक्षेप नहीं है और तदनुसार मामले का निपटारा किया जायेगा।  
 यह सूचना मेरे हस्ताक्षर और मुहर के अधीन आज दिनांक 08.01.2025 को जारी की गयी।  
 प्राधिकृत अधिकारी अधिशाही अधिकारी नगर पालिका के. पाटन

**खोया-पाया**  
 मेरे मकान नं. 3-ई-46 महावीर नगर विस्तार योजना दादाबाड़ी कोटा के मूल दस्तावेजों में मकान की रसीद, निर्माणकिरण पत्र एवं अंश प्रमाण पत्र आदि कोटा के आसपास कहीं गिर गए हैं।  
 पता-पुष्प सिंह, प.नं. 3-ई-46 महावीर नगर विस्तार दादाबाड़ी कोटा, मो.नं. 9928915112

**पश्चिम मध्य रेल रुचि की अभिव्यक्ति के लिए सूचना (ईओआई)**  
 पश्चिम मध्य रेलवे पर रेल मालभाड़ा यातायात बढ़ाने के लिए लॉजिस्टिक्स बाजार अद्ययन और व्यवहार्य फ्रेट टर्मिनलों/ अन्य सुविधाओं की पहचान और/ या विकास के लिए परामर्श सेवाओं के बचन और नियुक्ति के लिए रुचि की अभिव्यक्ति।  
 वाणिज्यिक, तकनीकी और वित्तीय क्षेत्र में विशेषज्ञता रखने वाले इच्छुक सलाहकार उपरोक्त परामर्श कार्यों की व्यावसायिक कीस अपने बजटीय उद्घरण के साथ अपोहस्ताक्षरी से संकेत कर सकते हैं।  
 ईओआई प्रकाशन की तिथि: 10.01.2025  
 आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि: 10.02.2025  
 इच्छुक सलाहकारों को आवेदन निर्धारित प्रारूप (संलग्न) में हार्ड कॉपी में सहस्रक दस्तावेजों के साथ सीफ्टीटीएम कार्यालय मुख्यालय / इन्फ्रास्ट्रक्चर / जलपुर में सीलबंद लिफाफे में जमा किए जा सकते हैं।  
 इच्छुक सलाहकारों को कार्य का दायर के सम्बन्ध में विस्तृत चर्चा करने हेतु निम्नलिखित आमंत्रण के पूर्व मीटिंग के लिए भी आमंत्रित किया जा सकता है। सलाहकार के कार्य का दायर और आवेदन प्रारूप प.म.रे. की वेबसाइट wcr.indianrailways.gov.in पर देखा जा सकता है।  
 प.म.रे. बिना कारण बताए किसी भी आवेदन को स्वीकार करने या सभी आवेदनों को अस्वीकार करने का अधिकार सुरक्षित रखता है और इस संबंध में किसी भी पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा।  
 मुख्य मालभाड़ा यातायात प्रबन्धक, पश्चिम मध्य रेल, जलपुर  
 स्वच्छ भारत अभियान एक कदम स्वच्छता की ओर

**कार्यालय ग्राम पंचायत निपानियाँ पं.स. छबड़ा जिला बारां (राज.) सार्वजनिक सूचना**  
 सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि ग्राम निपानियाँ की आबादी ख.नं. 233, 345, 347, 347, 1166 के प्लाटों की बेचान/नीलामी की कार्यवाही मौका स्थल पर दिनांक 16.01.2025 से 20.01.2025 तक की जायेगी। इच्छुक व्यक्ति ग्रा.पं. से आवेदन व शर्तें प्राप्त कर बोली लगा सकते हैं।

**ग्राम विकास अधिकारी**  
**ग्राम पंचायत निपानियाँ**  
**पं.स. समिति छबड़ा जिला-बारां**  
**संपर्क**  
**ग्राम पंचायत निपानियाँ**  
**पं.स. समिति छबड़ा जिला-बारां**

**कार्यालय प्राधिकृत अधिकारी कोटा विकास प्राधिकरण (केडीए)**  
 क्रमांक: LU2012/KOT/2024-25/100860 दिनांक: 08.01.2025

**लोक सूचना**

श्री RAJENDRA KUMAR RATHORE पुत्र श्री RAM NARAYAN जाति TELI निवासी KHAIRUDDIN NAYAPURA KOTA. ने इस कार्यालय में नीचे उल्लेखित भूमि का आवासीय प्रयोजन के उपयोग हेतु ऐसी भूमि के अपने अभिप्रेत अधिकारों के निर्वाहन के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है, अर्थात:-

क्र. सं.	ग्राम तहसील व जिले का नाम	खसरेदार का नाम	खसरा सं.	क्षेत्रफल (वर्ग मीटर)	क्षेत्रफल (हैक्टे.)
1.	संगमवाला साहयपुर (कोटा)	RAJENDRA KUMAR S/O RAM NARAYAN CASTE-TELI RESI. NAYAPURA KOTA KHATEDAR	101	9500	0.95
कुल					0.95

इसलिए, इसके द्वारा समस्त संबंधित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि यदि किसी व्यक्ति को राजस्थान भू-राजस्व अधिनियम, 1956 की धारा 90-क और राजस्थान अभिप्रेत अधिनियम, 1955 की धारा 63 के अधीन पूर्णक प्रयोजनों के लिये भूमि के उपयोग हेतु अनुज्ञा प्रदान करने और अभिप्रेत अधिकारों के निर्वाहन पर कोई आक्षेप है तो वह इस नोटिस के प्रकाशन के 7 दिन के भीतर-भीतर अपनी परामर्श सेवाओं आईडी से लॉग इन कर 90-A For Development Authority (UDH) आईओन पर जाकर समर्थक दस्तावेजों को अपलोड कर अपने आक्षेप दर्ज कर सकते हैं। उपरोक्त नियत समय के भीतर-भीतर किसी आक्षेप के अभाव में यह समझा जायेगा कि किसी को आक्षेप नहीं है और तदनुसार मामले का निपटारा किया जायेगा। यह सूचना मेरे हस्ताक्षर और मुहर के अधीन आज 08.01.2025 को जारी की गयी।  
 प्राधिकृत अधिकारी, कोटा विकास प्राधिकरण (केडीए)

अपनी सेवाओं का विस्तार कर रहा है। मार्केटिंग हेड अंकित जैन ने बताया कि ईथॉस अपनी चिकित्सा सुविधा विस्तार करते हुए अनुभवी डाक्टरों की टीम में वृद्धि की है। वरिष्ठ अस्थि जोड़ एवं प्रत्यारोपण विशेषज्ञ एवं पूर्व प्रधानाचार्य-झालावाड़ मेडिकल कॉलेज डॉ. शिवभगवान शर्मा को 45 से अधिक वर्षों से इस क्षेत्र का अनुभव प्राप्त है। जबकि डॉ.रोहित दाधीच अनुभवी एवं एडवांस लेप्रोस्कोपिक वैरियेटिक एवं जनरल सर्जन हैं। एडवांस लेप्रोस्कोपिक तकनीक से जटिल सर्जरी को कम से कम चौर-फाड़ व कम से कम रक्त श्राव द्वारा ऑपरेशन किया जाता है। सभी रोगियों को मिल रहा है आयुष्मान योजना का लाभ मार्केटिंग हेड अंकित जैन ने बताया कि ईथॉस की उच्च स्तरीय चिकित्सा सुविधा मात्र सीमित व्यक्तियों तक ही नहीं अपितु हर आय वर्ग के मरीज ईथॉस हॉस्पिटल में चिकित्सा सुविधा पा सकता है।

इस दौरान विश्वविद्यालय के चेअरपर्सन आर.डी. मीणा ने बैठक में उपस्थित सभी खेल विशेषज्ञों का स्वागत करते हुए कोटा नगर की सांस्कृतिक धरोहर चम्बल रिवर फ्रन्ट के भ्रमण हेतु प्रेरित किया व प्रतियोगिता में भाग लेने हेतु आये सभी को साधुवाद दिया। आयोजन सचिव डॉ.तीर्थ सिंह के अनुसार अभी तक इस प्रतियोगिता में कुल 112 विश्वविद्यालयों की टीमों के भाग लेने की पुष्टि हो चुकी है तथा शुभारम्भ से पूर्व 50 से अधिक टीमों कोटा शहर में जय मीनेश विश्वविद्यालय द्वारा उपलब्ध कराई गई आवासीय

### जन्सुनवाई की

कोटा, (निर्स)। राज्य दिव्यांगजन आयुक्त उमाशंकर शर्मा बुधवार को कोटा प्रवास पर रहे। उन्होंने दिव्यांगजनों की समस्याओं की सुनवाई की तथा विभिन्न स्थानों पर निरीक्षण कर दिव्यांगों के लिए आवश्यक सुविधाओं की जानकारी ली। दिव्यांगजन आयुक्त ने सफाई हाउस में दिव्यांगजनों की समस्याएं सुनी और उनके निस्तारण के लिए संबंधित विभागीय अधिकारियों को निर्देशित किया।

## ईथॉस हॉस्पिटल ने अपनी चिकित्सा सेवाओं में विस्तार किया

कोटा, (निर्स)। कोटा संभाग में विश्वस्तरीय मेडिकल सेवाएं प्रदान करने वाले ईथॉस हॉस्पिटल ने अपनी सेवाओं में विस्तार करते हुए अब वरिष्ठ अस्थि रोग विशेषज्ञ डॉ.शिवभगवान शर्मा एवं एडवांस लेप्रोस्कोपिक सर्जन डॉ.रोहित दाधीच को जोड़ा है। मार्केटिंग हेड अंकित जैन ने बताया कि दोनों अनुभवी चिकित्सक ईथॉस में पूर्णकालिक सेवाएं देंगे और आपाकालीन स्थिति में 24 घण्टे मरीजों के लिए उपलब्ध रहेंगे। उन्होंने बताया कि नए साल में 15 जनवरी से अस्पताल में डायलिसिस सेवाएं भी शुरू हो रही हैं। हॉस्पिटल में उच्च स्तरीय कार्डियक, न्यूरो, यूरोलोजी एवं निःसंतानता विशेषज्ञ भी अस्पताल में नियमित सेवाएं दे रहे हैं।

250 बेडों विश्वस्तरीय ईथॉस हॉस्पिटल स्वच्छ वातावरण एवं उच्च तकनीकी उपचार मशीनों के साथ राजस्थान व मध्य प्रदेश में भी शीघ्र

### दो साल की सजा सुनाई

कोटा, (निर्स)। अपर सेशन न्यायालय क्रम-3 ने बिना पासपोर्ट एवं वीजा के साथ पकड़े गये विदेशी नागरिक को दोषी मानते हुए दो साल की सजा सुनाई। अपर सेशन न्यायालय क्रम-3 के न्यायाधीश ने नाईजीरियन आरोपी को दोषी मानते हुए दो साल की सजा सुनाई एवं 20 हजार के जुर्माने से दण्डित किया। अपर लोक अभियोजक सूरज सिंह यादव ने बताया कि मार्च 2024 में दिल्ली-मुम्बई तेजस राजधानी के एसी कोच में नाईजीरियन यात्री सफर कर रहा था। पूछताछ करने पर नाईजीरियन ने टीटीडी को अपना वीजा नहीं दिखाया। इसकी सूचना टीटीडी ने आरपीएफ को दी। आरपीएफ पुलिस ने इसकी सूचना जीआरपी पुलिस को दी सूचना पर जीआरपी पुलिस ने नाईजीरियन यात्री को कोटा स्टेशन पर उतार कर थाने पर लाया गया। वहीं उससे सुविधा एजेंसी ने भी पूछताछ की, दस्तावेजों की जांच में पुलिस को विदेशी नागरिक के पास वीजा नहीं मिला इसके बाद जीआरपी पुलिस ने विदेशी नागरिक के खिलाफ अपराध अन्तर्गत धारा 14-ए विदेशी अधिनियम 1946 के तहत मामला दर्ज किया था।

### अलग रह रहे दंपति साथ रहने को तैयार

कोटा, (निर्स)। पारिवारिक न्यायालय की समझौसा से दो साल से अलग-अलग रह रहे पति-पत्नी साथ रहने को तैयार हो गये। पारिवारिक न्यायालय क्रम-2 के न्यायाधीश शिव प्रसाद तबोली की समझौसा पर दोनों पति-पत्नी साथ रहने को हुर्रे तैयार। कार्डमलर एडवोकेट कल्पना शर्मा ने बताया कि रामगंजमण्डी की चांदनी का विवाह कोटा के सोगरिया निवासी दीपक के साथ 11 दिसम्बर 2019 को हुआ था। शादी के कुछ समय बाद ही आपसी मनमुटाव के कारण चांदनी अपने पिता के घर पर रह रही थी। पति से परेशान होकर दीपक कुमार ने धारा 9 में पुनः दाम्पत्य जीवन स्थापन के लिए न्यायालय में 16 जुलाई 2024 को प्रार्थना पत्र पेश किया था।

**भारतीय रेल के साथ विरासत और संस्कृति का संगम**

**18<sup>वें</sup> प्रवासी भारतीय दिवस के अवसर पर**

**प्रवासी तीर्थ दर्शन योजना के अंतर्गत प्रवासी भारतीय एक्सप्रेस का नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री के कर कमलों द्वारा हरी झंडी दिखाकर शुभारंभ**  
 (वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से)

**9 जनवरी 2025 | प्रातः 10:30 बजे**

**प्रवासी भारतीय एक्सप्रेस की विशेषताएं**

- इस ट्रेन से प्रवासी भारतीय पूरे भारत में पर्यटन स्थलों और तीर्थ स्थलों का भ्रमण करेंगे
- देश के पवित्र तीर्थ स्थलों और प्रमुख पर्यटक स्थलों के माध्यम से भारत की समृद्ध संस्कृति का प्रचार-प्रसार होगा और भारत के प्रति जुड़ाव और गहरा होगा

हमें फॉलो करें: [f](#) [t](#) [i](#) [in](#) [v](#) [w](#) [a](#) [t](#) [h](#) [e](#) /RailMinIndia

कार्यक्रम का सीधा प्रसारण डीडी न्यूज पर देखें

**DD NEWS** **भारतीय रेल** [www.indianrailways.gov.in](http://www.indianrailways.gov.in)

**Bharat Nivesh YOUNG MINDS**

**ESSAY COMPETITION**

**Make your mark!**  
 Participate in the all India essay writing competition and win exciting prizes.

Essay Topic  
**Importance of Financial Literacy for a Viksit Bharat**

For school students of standard 8<sup>th</sup> to 12<sup>th</sup>  
 Last date for submission: 31<sup>st</sup> January 2025

To participate scan here or visit <https://bharat-nivesh.com>

**MUTUAL FUNDS Sahi Hai**  
[www.mutualfundssahihai.com](http://www.mutualfundssahihai.com) | Follow us on: [f](#) [t](#) [i](#) [in](#) [v](#) [w](#) [a](#) [t](#) [h](#) [e](#)

In association with: **Dainik Bhaskar GROUP** **हिन्दुस्तान**

Mutual Fund investments are subject to market risks, read all scheme related documents carefully.